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Einwendung zur Teilrevision BZO 2010 betreffend Umzonung im Gebiet Stoffel-Tiefenhof
Sehr geehrte Damen und Herren

Ich beantrage, aus der Reservezone Stoffel keine Bauzonen auszuscheiden.
Begründung:

Wädenswil ist zu Recht Stolz darauf, als nicht verbaut zu gelten und viele grüne Flächen vorweisen zu können. Dies soll auch so bleiben. Wir brauchen diese grünen Lungen. Einerseits aus biologischen Gründen, andererseits aber auch für die körperliche Ertüchtigung und zum Ausgleich für die Seele.

Dass im Steilhang eine Bauzone liegt, die nur sehr teuer überbaut werden kann, darf nicht dem Stoffel angelastet werden, indem einfach zugunsten des Bauherrn getauscht wird. Dass dieses flache, gut erschlossene Land auch noch massiv grösser ist als jenes in der Bauzone, darf schon gar nicht zugelassen werden.
Die Planungsgruppe Zimmerberg hält in ihrem Protokoll vom 28.01.2010 fest, dass die Freihaltung des Gebiets Stoffel von grosser Bedeutung sei und sie es grundsätzlich unterstützen, wenn dieses im Landschaftsbild wichtige Trenngebiet zwischen Wädenswil und Au erhalten wird.
Ich begrüsse die Freihaltezone, die aber keinesfalls nur auf dem Geländekamm, sondern auf dem ganzen Stoffel gelten soll. Damit die Hochstammbäume stehen bleiben können, würde ich allenfalls auch eine Landwirtschaftszone in Betracht ziehen. Hauptsache, der Stoffel bleibt unverbaut und ist allen zugänglich.

Ich bitte Sie, die Einzonung nochmals zu überdenken.
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